

“既然上战场，牺牲也光荣”

——年近9旬的老英雄韦世金讲述革命战争年代的故事

本报记者 马迎春

金秋时节，革命老区新县，大地铺锦，生机勃勃。

昨日，在新县，记者见到了87岁的老英雄韦世金。他个子不高，身材瘦弱，衣着简朴，很难将这位普通的老人与浴血奋战多年、数十次荣立军功的老英雄联系在一起。

韦世金，1932年2月出生，江苏淮安人，1945年2月加入新四军，1948年5月加入中国共产党。他曾参加过孟良崮战役、淮海战役、渡江战役等重大战役。新中国成立后，他又参加了抗美援朝战争。1956年转业后，他毅然选择到革命老区新县工作，如今已在这里生活了63年。

韦世金出生在一个普通的佃户人家，由于家境贫寒，加上饱受战乱的折磨，他的童年很凄惨。

提起小时候，老人泪流满面：“我母亲去世得早。五六岁时，父亲和奶奶带着我从南京城阴沟爬出来，躲过了日寇大屠杀。那时候，我的姑姑、姐姐等众多亲人惨遭杀戮，奶奶饿死在逃亡的路上，4年后父亲在逃荒的路上也客死他乡，我9岁就成了孤儿……”

“亲人们相继去世后，我一个人到处逃荒流浪。当时民间流传这样一首歌谣：‘吃菜要吃白菜心，当兵要当新四军！’那时候我年纪小，对当兵的意义还不是多明白，但我深知新四军是穷苦人的队伍，老百姓就是要跟着这样的队伍走。13岁那年，当逃到安徽洪泽湖附近时，我参军了，成为新四军的一

名战士；16岁，我加入了中国共产党……”韦老回忆道。

在老英雄的衣柜里，有个用红色绸子布包裹着的红盒子，里面装的是他最珍贵的“宝贝”。打开红盒子，里面有两枚布满锈迹的圆形纪念章，“淮海战役纪念”和“渡江胜利纪念”的字迹依稀可辨，金光闪闪的解放纪念章与纪念抗战胜利60周年、70周年的两枚勋章交相辉映……

韦老拿着淮海战役和渡江战役的纪念章，激动地告诉记者：“提起战争年代的故事，印象最深的要数淮海战役和渡江战役。”

“淮海战役期间，我所在的部队属华东野战军，我部的任务是围剿国民党黄百韬兵团，主战场是碾庄。碾庄战役是淮海战役的第一阶段，从1948年11月5日到22日，历时17天……从某种意义上讲，歼灭黄百韬兵团是决定淮海战役取得全面胜利的关键之战。”

“淮海战役打得十分艰苦、残酷，当时正值严冬，缺粮缺水，山东、江苏等地的人民用极大的物力、人力支援了战争。‘最后一把米用来做军粮，最后一尺布用来做军装，最后的老棉被盖在担架上，最后的亲骨肉含泪送战场’，那时候，老百姓正是唱着这样的歌谣，推着小推车冲向战场……”

“我印象最深的是，山东的老百姓将一个数公斤重的大饼运到战场上，将大饼分成很多块，冒着枪林弹雨扔给阵地上的战士们。冰天雪地里，战士们就是靠着这些干粮维持生命，渴了就抓把雪

吃……17天17夜的硝烟弥漫，熏瞎了我的右眼……战争的惨烈程度，我至今仍记忆犹新！”

“淮海战役结束后，我们紧接着又参加了渡江战役，这次战役也残酷得很。当时，人民解放军80%以竹排为主要渡江工具，只有少部分木船，整条长江全是人民解放军。战士们坐在一个个竹排上，天上有国民党军的飞机，地面上有江对岸敌人的炮火和机枪扫射，炸弹落在竹排上，就把竹排炸得稀烂，飞起来再坠入江中，血水染红了江面……”

“这么惊险，当时不怕吗？”面对记者的疑问，老英雄笑着说：“当时根本就没有时间考虑生死。既然上战场了，就算牺牲也是光荣的！”“转业时，您刚刚24岁，为何选择来新县呢？”记者问道。

老英雄一脸严肃地说：“当时，组织上也安排过我到大城市，因为我觉得自己没啥文化，更想去大山深处艰苦的地方。毛主席教导我们，哪里有困难就到哪里去，哪里艰苦就去哪里。我觉得我是一名人民子弟兵，一名党员，就应该到最艰苦的地方去。”

在新县期间，韦老长期在政法系统工作，1992年4月离职休养。40多年来，他为官清廉，生活简朴，始终践行着一名共产党员的初心和使命，为当地人民谋福利，从不计较个人得失。

“我是战争的幸存者，我对现在的生活十分满意！也希望你们这些年轻人珍惜现在的幸福生活，不忘初心，多为人民谋福利！”采访最后，老英雄笑着对记者说。

情聚乌柏红 相约箭厂河

大别山乡村旅游文化节举办

信阳消息(记者李宇)金秋好时节，箭河赏乌柏。11月10日上午，大别山乡村旅游文化节箭厂河乡第一届乌柏文化节在箭厂河乡戴畈村正式拉开序幕。

红色文化是箭厂河人最深沉的记忆，乌柏红叶是大自然最深情的馈赠。举行这次乌柏文化节，就是把具有地域特色、时代特点、历史特性的文化旅游资源挖掘出来，就是要与大家一道讲好箭厂河故事、唱响箭厂河声音、展示箭厂河风采，就是要通过“情聚乌柏红 相约箭厂河”摄影暨抖音大赛等一系列活动，展示箭厂河乌柏魅力和田园风光，吸引更多游客朋友走进箭厂河、关注箭厂河、支持箭厂河发展；就是要依托丰富的红绿资源，做活旅游文章，携手共进，共享新县全域旅游、文旅融合新机遇，让红色文化厚重、山川河流秀美的箭厂河大地成为世人向往的家园，成为投资兴业、实现梦想的热土。

据悉，近年来，新县立足资源优势，确立了“山水红城、健康新县”的发展定位，按照“魅力县城、特色小镇、美丽乡村”的发展思路，描绘了全域旅游的美好蓝图，叫响了“九镇十八湾”乡村旅游品牌。作为红色旅游重点乡镇、新县“南大门”的箭厂河乡，红在浩气长存的革命史，红在深秋的乌柏叶，红在如火如荼的养老事业。箭厂河乡党委、政府，紧紧围绕全域旅游发展定位，突出红色引领、绿色发展、乡村善治、产旅融合的思路，坚守初心使命，用智慧和双手，依托境内丰富的红、绿资源，大兴文旅融合、产业发展之道，“革命红、乌柏红、夕阳红”已成为箭厂河乡一张靓丽的名片，成为箭厂河乡发展的新动力，吸引着各大媒体和观光游客。这片红色的土地已成为世人向往的地方，这既是绿水青山的自然馈赠，也是奋斗道路上的幸福回音。



随着人民群众对美好生活的向往，丰富人民群众精神文化生活，提升城市形象已经成为美好生活不可或缺的一部分。近年来，平桥区不断做精城市管理，绿化亮化增量增彩，街面景观美化洁净，城市形象整体提升，改善了人居环境，凝聚了人民群众的力量，倾心打造舒心悦心的美好家园。图为市民正在平桥区平中大街观看过去的老照片场景。

本报记者 戴子翔 摄

解除车辆挂靠合同公告

由于下列车辆：豫 SE4M44，豫 SF8L86，豫 SA9Y12，豫 SE3Y76 挂靠在我公司名下，该车车辆所有人（挂靠人）严重违反合同约定，长期不按合同约定购买相关车辆保险，不按约定服从我公司统一管理，为维护公司合法权益，根据《合同法》第94、96条规定，特通知解除车辆所有人（挂靠人）与我公司的挂靠关系。对于给我公司造成的损失，我公司保留诉讼的权利，如有异议自公告之日起三十日内可依法向法院提起诉讼。否则，视为同意解除挂靠合同。

信阳中原汽车租赁股份有限公司
2019年11月13日